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Συναρπαστικά νέα από το πρόγραμμα PAL LAB Erasmus+!

Συναντήσεις έναρξης σε χώρες εταίρους :

Τους τελευταίους μήνες, οργανώσαμε με επιτυχία εναρκτήριες συναντήσεις σε όλες
τις χώρες εταίρους μας. Ο κύριος στόχος ήταν να συνεργαστούμε με ενδιάμεσους
φορείς, εκπαιδευτικούς και υπεύθυνους χάραξης πολιτικής, δίνοντάς τους μια
επισκόπηση των ερευνητικών ευρημάτων που συγκέντρωσε η ομάδα μας κατά τη
διάρκεια αυτής της περιόδου.

Οι συναντήσεις αυτές παρείχαν μια μοναδική πλατφόρμα για διεξοδικές συζητήσεις
με τους ενδιαφερόμενους φορείς. Είχαμε τη δυνατότητα να συζητήσουμε τις
ιδιαιτερότητες της τρέχουσας έρευνας και να λάβουμε πολύτιμες πληροφορίες και
ανατροφοδότηση. Η εστίαση δεν ήταν μόνο στη διάδοση πληροφοριών, αλλά και
στην κατανόηση των συγκεκριμένων αναγκών τους όσον αφορά τη διδασκαλία
των παιδιών και των νέων Ρομά.

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να αναφέρουμε ότι όλες οι συναντήσεις ήταν
επιτυχείς. Μας έδωσαν την ευκαιρία να έρθουμε σε επαφή με την εκπαιδευτική
κοινότητα που είναι αφιερωμένη στην κοινότητα των Ρομά. Ως αποτέλεσμα αυτών
των αλληλεπιδράσεων, αποκτήσαμε μια εις βάθος κατανόηση των πραγματικών
αναγκών τους. Οπλισμένοι με αυτή τη γνώση, είμαστε τώρα καλύτερα εξοπλισμένοι



για να αναπτύξουμε στρατηγικά ένα παιδαγωγικό εργαλείο που θα τους
υποστηρίξει αποτελεσματικά στη διαδικασία διδασκαλίας και μάθησης.

CCIER Brasov - Ρουμανία,

Η εναρκτήρια συνάντηση πραγματοποιήθηκε με χαλαρό τρόπο, με τους 20
συμμετέχοντες να παρουσιάζονται και να περιγράφουν τα έργα στα οποία
εργάζονται και την εμπειρία που έχουν αποκτήσει από την εργασία τους με παιδιά
και ενήλικες Ρομά στην κοινότητα. Ενδιαφέρθηκαν για τις παρουσιάσεις στο πρώτο
και το δεύτερο μέρος της συνάντησης, κυρίως για τις ομοιότητες και τις διαφορές
στις κοινότητες των Ρομά που ζουν στις χώρες του έργου- τόνισαν επίσης τις
ενδιαφέρουσες πτυχές των σχολικών συστημάτων που παρουσιάσαμε. Το πιο
σημαντικό μέρος της συνάντησης ήταν όταν συζητήσαμε τον πίνακα δεξιοτήτων.
Προσπαθήσαμε να εντοπίσουμε τους κύριους παράγοντες που ευθύνονται για την
πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου από τα παιδιά Ρομά.

Ευχαριστούμε θερμά τον οικοδεσπότη
μας, το CSEI Brasov (Σχολικό Κέντρο για
την Ενταξιακή Εκπαίδευση), και τους
συμμετέχοντες για την πραγματοποίηση
αυτής της συνάντησης και για το
ενδιαφέρον που έδειξαν για το
πρόγραμμά μας!

AeliaPath, Θεσσαλονίκη - Ελλάδα



AeliaPath - Ελλάδα
Η ομάδα Aeliapath διοργάνωσε με επιτυχία μια
συνάντηση στις 20 Οκτωβρίου 2023, στην
οποία συμμετείχαν εκπαιδευτικοί
διαμεσολαβητές και υπεύθυνοι χάραξης
πολιτικής που ασχολούνται με τα θέματα των
παιδιών και των νέων Ρομά. Κατά τη διάρκεια
της συνάντησης, παρουσιάσαμε το ευρωπαϊκό
πρόγραμμα Pallab, τονίζοντας τους στόχους
και τα αναμενόμενα αποτελέσματά του.
Συζητήσαμε τους στόχους της πρωτοβουλίας
και μιλήσαμε εκτενώς για τις ειδικές ανάγκες των
εκπαιδευτικών. Ο διάλογος αυτός ήταν
καθοριστικός για να τεθούν οι βάσεις για την
περαιτέρω ανάπτυξη ενός εκπαιδευτικού
εργαλείου προσαρμοσμένου στις ανάγκες αυτές, που θα εγγυάται την
αποτελεσματική κατάρτιση όλων των εμπλεκομένων.

ECF, Σόφια - Βουλγαρία

Στις 21 Οκτωβρίου, η ομάδα του Ιδρύματος για την Εκπαιδευτική Συνεργασία 2023
διοργάνωσε την εναρκτήρια συνάντηση για το έργο μας, συγκεντρώνοντας 20
επαγγελματίες στο όμορφο χωριό Ribaritsa. Η πλειονότητα των συμμετεχόντων ήταν
εκπαιδευτικοί με πάνω από 10 χρόνια εμπειρίας στην εργασία με παιδιά Ρομά και τις
οικογένειές τους.

Ακολουθώντας την ημερήσια διάταξη της
εναρκτήριας συνάντησης, η ομάδα μας
παρουσίασε το έργο, τις λεπτομέρειές του,
το WP2, όλα τα αποτελέσματα που
επιτεύχθηκαν, τα μελλοντικά βήματα και
ηγήθηκε μιας σημαντικής συζήτησης
σχετικά με τις δεξιότητες και τις ικανότητες
που απαιτούνται από τους εκπαιδευτικούς
προκειμένου να εφαρμόσουν τα
προτεινόμενα εργαλεία και μεθόδους για



την καταπολέμηση της σχολικής διαρροής μεταξύ των παιδιών Ρομά. Τα θέματα
που καλύφθηκαν έτυχαν καλής υποδοχής και προκάλεσαν μεγάλο ενδιαφέρον από
το ακροατήριο. Οι συμμετέχοντες είχαν μεγάλη συμμετοχή, είχαν την ευκαιρία να
υποβάλουν ερωτήσεις, να κάνουν σχόλια και να μοιραστούν τις εμπειρίες τους ως
άνθρωποι που εργάζονται καθημερινά με παιδιά και ενήλικες Ρομά και
αντιμετωπίζουν διαφορετικά ζητήματα.

PAL Network, Βρυξέλλες - Βέλγιο

Στις 27 Νοεμβρίου, το δίκτυο PAL υποδέχθηκε
στις Βρυξέλλες πάνω από 25 εμπειρογνώμονες
από τον ευρύτερο τομέα της εκπαίδευσης για
να ανταλλάξουν τεχνογνωσία και
εμπειρογνωμοσύνη σχετικά με τους
εκπαιδευτικούς που εργάζονται με παιδιά Ρομά
και άλλες κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες.
Μετά την παρουσίαση του έργου και των

αρχικών αποτελεσμάτων της έρευνας από όλες τις χώρες εταίρους, ακολούθησε
μια εμπεριστατωμένη και ενδιαφέρουσα συζήτηση σχετικά με τις δεξιότητες και τις
ικανότητες που χρειάζονται οι εκπαιδευτικοί, οι διαμεσολαβητές και οι καθηγητές για
την ανάπτυξη και την εφαρμογή των κατάλληλων μεθόδων και τεχνικών για τη
μείωση και την εξάλειψη της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου. Οι συμμετέχοντες
αξιοποίησαν την εκτεταμένη
εμπειρία τους από την εργασία
τους με παιδιά Ρομά για να
αναλύσουν τη συμπεριφορά
τους και την τάση τους να
εγκαταλείπουν το σχολείο, ακόμη
και σε πρώιμο στάδιο. Επιπλέον,
παρουσίασαν τις τεκμηριωμένες
απόψεις τους σχετικά με τις
δεξιότητες που πρέπει να αναπτύξουν για την καταπολέμηση της σχολικής
εγκατάλειψης. Η εναρκτήρια συνάντησή μας ολοκληρώθηκε με ένα κοινό γεύμα σε
κοντινό εστιατόριο, όπου συνεχίστηκε η συζήτηση και η δικτύωση.



Διάσκεψη για την ασφάλεια και την αλληλεγγύη στο Ταλίν

Ο υπεύθυνος του έργου του Τούρκου
εταίρου ήταν παρών στο ΣΥΝΕΔΡΙΟ
"Security to Solidarity" στο Ταλίν για να
μιλήσει για τα έργα που βρίσκονται σε
εξέλιξη στην περιοχή Mamak. Το έργο
PAL LAB ήταν επίσης ένα από τα θέματα
που συζητήθηκαν και οι έννοιες που
παρουσιάστηκαν σε Ευρωπαίους
επαγγελματίες που εργάζονται στον
τομέα αυτό.

ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΥΓΕΙΑΣ στην Αγκυρα

Ο Τούρκος εταίρος παρουσίασε το
έργο PAL LAB σε διεθνείς επισκέπτες
στη διεθνή έκθεση υγείας που
πραγματοποιήθηκε στην Άγκυρα της
Τουρκίας. Το πιο ενδιαφέρον σημείο
ήταν το στατιστικό στοιχείο ότι η
Τουρκία έχει τον μεγαλύτερο αριθμό
πολιτών Ρομά στην Ευρώπη. Οι
Ευρωπαίοι συμμετέχοντες, ειδικότερα,
ενδιαφέρθηκαν πολύ για τις λεπτομέρειες του έργου.



Επόμενα βήματα:

Καθώς προχωράμε μπροστά, η ομάδα μας εργάζεται επιμελώς για τη δημιουργία
ενός στοχευμένου εκπαιδευτικού εργαλείου που έχει σχεδιαστεί για να καλύψει τις
ανάγκες που έχουν εντοπιστεί στην κοινότητα των Ρομά. Είμαστε ενθουσιασμένοι με
τον θετικό αντίκτυπο που μπορεί να έχει αυτή η πρωτοβουλία στη βελτίωση της
εκπαιδευτικής εμπειρίας των παιδιών και των νέων Ρομά. Εκφράζουμε την ειλικρινή
μας ευγνωμοσύνη σε όλους τους συμμετέχοντες για την ενεργό συμμετοχή τους και
τις σημαντικές συνεισφορές τους κατά τη διάρκεια των εναρκτήριων συναντήσεων.
Η συνεργασία σας είναι απαραίτητη για την επιτυχία του έργου Erasmus+ PAL LAB.

Κύριος εταίρος :

♦ Centrul Judetean de Resurse si Asistenta Educationala Brasov- Ρουμανία

Συνεργάτες:

♦ MUCUR SAGLIK SOSYAL EGITIM VE YARDIMLASMA VAKFI - Τουρκία
♦ AeliaPath - Ελλάδα
♦ Δίκτυο PaL - Βρυξέλλες
♦ FONDATSIYA OBRAZOVATELNO SATRUDNICHESTVO- Βουλγαρία

''Μην ξεχάσετε να μας ακολουθήσετε στις σελίδες μας στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης για περισσότερες πληροφορίες''.

Σελίδα FB Σελίδα LinkedIn

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του
περιεχομένου της, το οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί

υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

https://www.facebook.com/pallaberasmusproject/
https://www.linkedin.com/in/pal-lab-480a6b258/

